

Gazdasági összefoglaló, közbeszerzési összesítő (2021.05.24.-2021.05.30)

Három és fél millió euróért kelhet el az aradi egykori Fehér Kereszt Szálló (ma Ardealul Hotel), amelyre az a kolozsvári Micro Vision Consult Kft. üzleti tanácsadó cég tett ajánlatot a magyarországi Manevi Zrt. megbízásából, amelyik a közelmúltban a zsigói Wesselényi-kastély megvásárlásánál is közvetített. A kulturális minisztérium ezúttal sem élt az elővásárlási jogával, a megyei és helyi önkormányzatokban pedig a héten tüzték napirendre az elővásárlási jog gyakorlásának lemondásáról szóló határozattervezeteket. Ha mindkét tervezet megkapja a kellő szavazatot, akkor a tulajdonos eladhatja az ingatlant a Közép-európai Épített Örökség Megőrző Alapítvány portfóliójába tartozó Manevi Zrt. megbízásából eljáró közvetítőnek. A jelenlegi tulajdonos egy jogi személy, a Pensiunea Mayumi Srl., amely 2019-ben 750 ezer euróért vásárolta meg a 38 szobás Fehér Keresztet. A 19. század közepétől, néhány évet leszámítva, amikor a román kommunista állami tervezőintézet működött benne, mindig is szállodaként szolgált. Az egykori Fehér Kereszt 1840-ben épült Franz Mahler építész tervei alapján, de az épület helyén már a 18. században is fogadó állt, ott volt a postaköcsi aradi állomása. A szálloda nagytermében koncertezett 1846-ban (kétszer is) Liszt Ferenc, valamint ifj. Johann Strauss, később Johannes Brahms, Pablo Casals. Ott szállt meg 1874-ben a színház megnyitására érkezett Ferenc József császár, később számos magyar és román személyiség is a vendége volt: Krúdy Gyula, Móríc Zsigmond, Ion Luca Caragiale vagy Octavian Goga.

<https://maszol.ro/belfold/Aradon-is-muemlek-epuletet-vasarolna-a-magyar-tulajdonu-Manevi-Zrt>

Megközelíti a 18 ezret azoknak az fogyasztóknak a száma, akik rövidesen nem csak önellátókká válnak az elektromos energia tekintetében, de amennyiben fölösleget is termelnek majd, azt értékesíthetik. Erdélyben több mint 7 600 engedélyt adtak ki, illetve szerződést kötöttek meg a termelőkké avanzsáló fogyasztókkal. Az esetek zömében olyan magaszemélyekről van szó, akiknek a házában elhelyezett napelemek több áramot termelnek, mint amennyire az illető háztartásban szükség van, de akadnak iskolák, farmok és cégek is. A Transelectrica adatai szerint jelenleg 10 536 olyan ügyfél számára bocsátották ki az engedélyt az országos elosztó hálózatra való csatlakozáshoz, akik termelőkké is szeretnének válni; 7 573 kliens ennél előrehaladottabb fázisban van, velük már a szerződést is megkötötték. A házi áramtermelés Erdélyben a legnépszerűbb, az engedélyek szinte felét itt bocsátották ki. A Hargita, Kovászna, Maros, Brassó, Szibeny és Fehér megyéket kiszolgáló Electrica Transilvania Sud 2 780 engedélyt adott ki, a Bihar, Szatmár, Kolozs, Szilágy, Máramaros és Beszterce-Naszód megyékben aktív Electrica Transilvania Nord 1 717-t, a Temes, Arad, Krassó-Szörény és Hunyad megyéket lefedő E-Distribuția Banat pedig 593-t. Jelenleg 1 732 olyan kifizető van Romániában, aki egyúttal termelő is.

<https://maszol.ro/gazdasag/20-ezer-haztartas-nem-csak-fogyasztani-de-termelni-is-fogja-az-aramot>

Néhány napja csak teszt jelleggel, de május 25-től hivatalosan is bevezették a jegy nélküli ticketing rendszert a kolozsvári tömegközlekedési eszközökön. A városban sms útján, a megállóban elhelyezett automatákból, illetve – bankkártyával – a tömegközlekedési eszközökön lehetett beszerezni a jegyeket. Az utóbbi rendszer eddig a fizetést követően kinyomtatta a vásárlást igazoló papírszelvényt, de az újítás következtében, vélhetően környezetkímélési szempontok miatt, a jövőben már csak az „APROBAT” jóváhagyva kifejezés igazolja majd a tranzakciót. Ellenőrzés esetén a jegyet ily módon beszerző utasoknak a bankkártyaszámuk utolsó négy számjegyét kell bemondaniuk a jegyellenőrnek.

<https://maszol.ro/gazdasag/Kolozsvaron-bevezettek-a-ticket-nelkuli-ticketing-rendszert-a-tomegkozlekedesben>

Gyógyszeripari paradoxon: a Romániában gyártott gyógyszernek csak a doboza hazai. Jelenleg 120 gyógyszeripari cég működik Romániában, közülük 20 számít nagyvállalatnak. Tavaly 625 millió doboz gyógyszer fogyott az országban, ezek fele volt receptre vásárolható termék. Az ágazat egyik fő problémája, hogy az alapanyagok nagyon nagy százalékban külföldről érkeznek. „Minden importból származik, az alapanyagok, az aktív hatóanyagok. Legnagyobb részük Kínából és Indiából jön, Európából nagyon kevés. Egyetlen romániai

alapanyag-beszállítónk van, aki az ambazont gyártja a Faringoseptbe. A csomagolóanyag is importból származik. Romániában nem gyártanak olyan papírt, alumínium fóliát és műanyagot, amilyenre szükségünk van a csomagoláshoz.” – nyilatkozta Dragoş Damian, a kolozsvári Terápia gyógyszergyár vezérigazgatója. A vállalat körülbelül évi 23 millió dollárt költ alapanyagokra. Ezeknek körülbelül 80 százaléka származik importból. Tavaly, a koronavírus-járvány ellátási gondokat okozott a gyógyszergyártásban is, a hosszú beszerzési láncok miatt fennakadások voltak az alapanyag beszerzésben, s áremelkedésekkel is járt. A koronavírus-fertőzés enyhe eseteinek kezelésében használt Paracetamol alapanyagainak az ára megtriplázódott, 4 dollár/kg-ról 12 dollár/kg-ra nőtt. Az Országos Statisztikai Intézet legfrissebb adatai azt mutatják, hogy tavaly néhány gyógyszergyártó sokat lépett előre az importőrök rangsorában. A Terápia 2019-ben még csak 380-ik volt a behozatal értéke alapján, tavaly azonban már 338-ik.

<https://maszol.ro/gazdasag/Gyogyszeripari-paradoxon-a-Romaniaban-gyartott-gyogyszernek-csak-a-doboza-hazai>

115 millió lejt (23,4 millió eurót) ítelt oda a Regionális Operatív Program keretében a Fejlesztési, Közigazgatási és Közmunkálatokért felelős Minisztérium hét erdélyi magyar település fejlesztésére. Cseke Attila miniszter tájékoztatása szerint felújítják és korszerűsítik a maroshévízi kórházat, Gyergyószentmiklóson 20 millió lejes támogatásból finanszírozhat az önkormányzat településfejlesztési befektetéseket, Szászrégenben egy iskolát és egy utat újítanak fel, és a támogatásból új, népművészeti részleggel bővül a tordai történelmi múzeum. Brassó megyében a Feketehalomhoz közeli kirándulóhelyet korszerűsítik, a Fehér megyei Topánfalván is munkálatok indulnak, illetve Szeben megyében Kiskapus részesül 11 millió lejes finanszírozásban.

<https://maszol.ro/gazdasag/RMDSZ-het-erdelyi-magyar-telepules-reszesul-kormanyzati-finanszirozasban>

Magyarországon terjeszkedik a gyorspostai szolgáltatásokat nyújtó romániai Sameday. A legnagyobb hazai webáruház, az eMag tulajdonában levő cég jelenleg Budapesten és annak vonzáskörzetében kézbesít küldeményeket, július végére azonban teljes területi lefedettséget szeretne elérni Magyarországon. „A Sameday szolgáltatásainak a kiterjesztése Magyarországra természetes lépés a cég fejlődésében. Azt tűztük ki célul, hogy a technológia masszív segítségével, Romániához hasonlóan egy kiszámítható kézbesítésű, az ügyfelek igényeire koncentrázó gyorspostai szolgáltatást nyújtsunk” – nyilatkozta Lucian Baltaru, a vállalat vezérigazgatója és kisebbségi részvényese. A Sameday háztól házig történő szállítást is vállal, de csomagautomatából való átvételes szolgáltatása is van. A cég jelenleg 200 Easybox nevű csomagautomatát működtet Magyarországon, ez a legnagyobb ilyen jellegű ottani hálózat. A tervek szerint a csomagautomaták száma 2022 első félévében el fogja érni az 1000-et.

<https://maszol.ro/gazdasag/Roman-futarszolgalat-terjeszkedik-Magyarorszagon>

A Környezetvédelmi Alaphoz benyújtott, nyertes pályázat forrásaiból finanszírozzák Temesvár három sugárútja közvilágításának a korszerűsítését. A pályázat értéke 1,99 millió lejt (400 ezer euró), amelyből 995 ezer lejt vissza nem térítendő támogatás. Összesen 531 lámpatestet cserélnek ki korszerű, LED-es világítótestekre, amelyeket egy intelligens, energiatakarékos, távirányítású rendszer üzemeltet majd. A korszerű, intelligens közvilágítástól a villamosenergia-fogyasztás és a karbantartási költségek drasztikus csökkentését várják. A közvilágítási rendszer dokumentációját a Közszállítási Vállalat (STPT) állította össze saját költségén, és bocsátotta a polgármesteri hivatal rendelkezésére. A korszerűsítési munkálatok megvalósításának határideje 12 hónap.

<https://www.nyugatijelen.com/jelenido/led-es-kozvilagitas-harom-temesvari-sugaruton.php>

Koronavírus elleni oltóközpont nyílt az Ártánd–Borsi határátkelőhely romániai oldalán. Az oltóközpontot egy konténerben alakították ki, amelyet az országúti határátkelőhely Romániába tartó sávja mellett, a határtól mintegy ötven méterre helyeztek el. Az oltóközpont naponta romániai idő szerinti reggel 8 és este 20 óra között tart nyitva, és a jelentkezőknek előjegyzés nélkül beadják a Johnson&Johnson vakcinát, amely egyetlen dózissal biztosít

védettséget a koronavírus-fertőzés ellen. Az oltást az Európai Unió bármely tagállamának polgárai, valamint a Romániában tartózkodási engedéllyel rendelkező, EU-n kívüli polgárok is megkaphatják. A beoltottnak helyben átnyújtják a romániai oltási igazolást. Arad megyében is dolgoznak a Nagylak–Nagylak 1 és a Csanádpalota–Nagylak 2 határátkelőhelyeken is oltóközpontok megnyitására, de ezeket egyelőre még nem sikerült létrehozni.

https://www.nyugatijelen.com/jelenido/oltokozpont_nyilt_a_magyar_roman_hataron.php

Kolozsvár után Kolozs megye 35 közigazgatási egységében is a bukaresti Supercom vállalat nyerte el a kommunális hulladék begyűjtésére kiírt pályázatot. A Kolozs megyei tanács által kiírt pályázat 10 éves időtartamra szól, a leszerződött szolgáltatás összértéke 273 millió lej, azaz több mint 55 millió euró. A 35 közigazgatási egységbe Torda, Aranyosgyéres és Dés municípiumok, valamint a vonzáskörzetükben levő 32 község és azok falvai tartoznak. A vállalat június 1-én 68 saját és a megyei tanács által bérbe adott további 55 különféle munkagéppel kezdi meg a munkát.

<https://www.transilvaniabusiness.ro/2021/05/28/supercom-va-face-salubrizare-cu-123-de-echipamente-la-cluj/>

Forrás: Magyarország Főkonzulátusa, Kolozsvár